

# 风投瞄向新高考,本土咨询业获投资

## 我省高考咨询行业首次引风投入股 多家上市公司欲试水高考咨询

3月21日,湖南启善尚行教育咨询机构宣布公司获得300万元的天使投资,这是湖南本土第一家获得资本青睐的高考升学规划机构。

尽管目前在国内,高考咨询还是一个新兴的小众行业,但嗅觉灵敏的资本早已闻得其巨大潜力,不仅是风投跟进相关平台或咨询机构,还有越来越多的在线教育A股上市公司纷纷涉足这一领域。

### 高考咨询机构吸引资本关注

2018年秋季入学的湖南高一新生,将是湖南省高考综合改革迎来的第一批学生;与此前“一考定终身”、“千军万马齐闯独木桥”相比,未来分类考试、综合评价、多元录取等招生模式将成为新常态。而面对复杂的高考招生政策与海量的录取数据,该如何深入解读?面对多元的升学路径和每一个考生的个性化差异,该如何合理匹配?

无数家长和考生往往会因为这些问题而不知所措,有需求就会有市场,于是越来越多的人和资本都涌向这一行业。

启善尚行的这一轮天使融资,开启了湖南高考咨询行业引风投入股的序幕。但资本投向这一行业,却并非新鲜事。

早在2015年底,北京问学教育旗下的高考志愿填报平台“高考圈”,就获得了由天使汇、创客总部及清华DNA基金联合投资的数百万种子投资。而距上

轮融资仅三个月时间,“高考圈”又获得Pre-A轮数百万投资。

另外还有2015年成立的、以线上和线下相结合的方式为高中生提供职业规划和升学规划服务的百年英才,在2016年6月宣布获得数额不菲的A轮融资。

### 市场潜力引来多家公司试水

资本看中的,当然是未来的盈利性。

启善尚行首席高考研究专家欧阳文邦介绍说:国外的这个行业已经非常成熟,在美国从事这个行业的人员有数万人,叫做升学顾问,几乎每一所高中都有专职的升学顾问,专门为学生和家长提供升学咨询,为学生提供必要的升学咨询服务,并且供不应求。

“在发达国家,孩子通常从高中阶段开始进行学业和人生规划,而犹太人甚至从小学就开始进行规划。在香港,优秀的升学顾问身价可达千万元,而在中国大陆,这个行业才刚刚起步,优秀的咨询顾问未来绝对是稀缺资源。”投资启善尚行的李先生如是说。

在这样的市场发展潜力下,2015年5月,好未来全资收购高考派。2015年9月,以高考报考为主要业务的赢鼎教育挂牌新三板;另有学而思教育、拓维信息等从事在线教育的上市公司,都在积极拓展高考咨询业务。

■记者 黄利飞 实习生 朱时雨



### 世界睡眠日 享露天安睡

3月21日,湖南省森林植物园,18位市民在心理医师的催眠下安然睡着。当天是“世界睡眠日”,湖南省卫生计生委健康宣传教育中心和湖南省第二人民医院组织专家团队,开展“健康睡眠,远离慢病”义诊活动,帮助人们改善睡眠。

记者 唐俊 段涵敏 摄影报道

# 关灯追剧一晚,患上青光眼险失明

## 医生提醒:久看电子屏幕,当心青光眼找上你

本报3月21日讯 关灯看电视,或者玩手机,这是很多人做过的事情。市民罗春(化名)却因为这样的举动,导致眼睛急性青光眼发作,视力模糊看东西看不清了。近期是世界青光眼宣传周,中南大学湘雅二医院眼科、湖南省青光眼诊疗中心开展青光眼的健康科普活动,希望提高公众对青光眼的知晓率,并减少因青光眼所导致的失明。

### 【案例】关灯看一晚电视致急性青光眼发作

电子屏幕够亮,完全可以不需要灯光,在罗春看来,关灯看电视是节省的好习惯,而且常常这样做。

日前,她又关着灯追剧到凌晨,直到眼睛不适才停止。没想到,这个“不适”逐渐加重,随后右侧头部疼痛剧烈,眼睛也胀痛,看东西模糊不清。

罗春以为自己是没休息好或者感冒引起了头痛,服用了一些药物,但症状没有好转。她赶到湘雅二医院,从急诊科

转诊到眼科。医生检查发现,她的右眼出现了急性青光眼大发作情况,眼压高达50mmHg,立即给予控制眼压的治疗后,病情才缓解。之后,罗春接受了手术治疗,才最终保护了视力。

### 【数据】造成的视功能损伤永久性不可逆

青光眼是目前造成人类眼睛失明的三大致盲眼病之一,而且是造成不可逆性失明的首位眼病,预计到2020年,全球青光眼患者将达到8000多万。湘雅二医院眼科段宜初教授透露,目前我国青光眼的人群患病率是2%左右,大约有2700万人患病。

研究证据表明,青光眼的发生,是在病理性高血压作用下造成的视网膜神经节细胞的损失和视神经损伤,从而导致进行性、永久性视功能受损,主要表现为视野的渐进性缺损直至眼睛完全失明。

有研究数据显示,70%到80%的青光眼患者毫无症状,患者对眼压的升高不能察觉,直到视力没了才发觉,到医院

就诊时,青光眼病程已发展到了中晚期,造成视功能永久性不可逆的损伤。

“因此青光眼也被称作是‘视觉的窃贼’,危害性极大。”专家强调,对于青光眼,早发现、早预防、早治疗就显得尤为重要。

### 【预防】长时间看电子产品屏幕易患发青光眼

“一些不良的用眼习惯可能会诱发青光眼。”段教授解释,这些不良的用眼习惯包括在昏暗的灯光下长时间阅读,在过暗的环境或者长时间看电子产品屏幕,长期过度用眼,造成眼压过高而患上青光眼。此外,长期精神压力大、思虑过多、过分焦虑、容易生气、过分激动、发脾气等,也容易导致青光眼患发。

专家还表示,对于已被诊断有青光眼的患者,要认真做到配合医生的检查和治疗,定期复查,避免情绪波动,避免过度用眼、过度劳累等,在发现视觉异常及时就诊,这样才能使青光眼的病情得到尽早的有效控制。

■记者 李琪 通讯员 贾旭

### 教育连线

## 教育部公布国防教育特色学校 长沙6所学校上榜

本报3月21日讯 近日教育部公布清华大学等1430所学校为2016年“国防教育特色学校”,湖南有55所大中小学获评,其中长沙有6所,分别是湖南农业大学、长沙航空职业技术学院、明德中学、长沙汽车工业学校、雨花区育新小学和芙蓉区浏正街小学。

据了解,2014年,长沙市教育局专门发文要加强国防教育课程建设。文件规定,高中(含中等职业学校)阶段的国防教育课程,包括集中军事训练和军事知识讲座两部分,时间为7-14天,98个课时,其中,集中军事训练73个课时,军事知识讲座25个课时。■记者 贺卫玲

## 长郡中学国际部首场招考周六举行

本报3月21日讯 长郡中学国际部今天正式启动秋季招生。据介绍,该校招收有意赴美、英、澳、加就读本科的优秀初三毕业生,共计120人,首场招生考试将于3月25日即本周六举行。

长郡中学美国AP课程中心副主任詹再宏介绍,2011年至2016年,该校共培养500余名毕业生,共获得1494封世界一流名校录取通知书,99%的学生被TOP100名的大学录取。

学校开通了四条报名通道,学生家长可任选其一报名:一、电话报名,可拨打招生办电话 0731-85287942/89605668 咨询报名;二、现场报名:前往长郡双语实验中学科技楼201招生办;三、网络报名:登录长郡AP中心官网-招生专栏-网络报名,填写报名资料;四、加长郡AP中心官方微信(公众微信号:CSCJAPZX),发送“学生姓名+性别+学校+联系方式”即可。■记者 黄京 通讯员 周萍

## 湘西启动结核病分级诊疗试点

本报3月21日讯 3月24日是第22个“世界防治结核病日”,今年的主题是“社会共同努力,消除结核危害”。3月21日,“第22个世界防治结核病日暨湘西自治州结核病防治试点启动仪式”在吉首市举行,标志着湖南省国家级结核病分级诊

疗及综合防治服务模式试点工作正式启动。

在启动仪式上,省卫计委副主任方亦兵通报了全省结核病防治工作情况。目前全省疫情趋势稳定:2016年共登记活动性肺结核患者5.06万余例,较上一年度下降了9.2%。

记者从启动仪式现场获悉,湘西自治州是湖南省唯一开展国家结核病分级诊疗及综合防治服务模式试点的地区,试点工作自2016年底开始筹备,至2018年度进行评估验收。

■记者 魏静 通讯员 杨艳